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ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Процеси зміцнення економічної безпеки підприємств мають широке 

застосування та розповсюджуються перш за все на її операційну діяльність. Саме 

в вірно виконаних повсякденних операційних процесах закладається можливість 

реалізувати всі потреби підприємства та досягнути бажаного рівня економічної 

безпеки та/або підвищити його у відповідності до очікувань. Варто зауважити, 

що будь яких рух у розвитку господарюючого суб’єкта взаємопов’язаний перш 

за все з вірно обраною стратегію, тому говорячи про належне забезпечення та 

зміцнення рівня економічної безпеки, варто наголосити, що дані процеси мають 

бути імплементовані в загальну стратегію розвитку підприємства. Йдеться про 

те, що формуванню етапів розробки і, тим більше, реалізації стратегії має 

передувати детальний аналіз вже досягнутого рівня економічної безпеки та 

заходів, що дозволили її забезпечити. Результати такого аналізу створюють 

фундамент для подальшої реалізації функції управління з максимальним 

урахуванням специфіки діяльності підприємства та загроз її економічній безпеці. 

Аналіз досліджень показав [1-5] що, авторами пропонуються вже 

«класичні» етапи розробки стратегій з врахуванням процесів зміцнення 

економічної безпеки підприємств: від постановки цілей до контролю та аналізу 

заходів щодо їх виконання. Тим не менш, у більшості випадків інтеграція 

механізму зміцнення економічної безпеки у стратегію підприємства носить 
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одноразовий характер, внаслідок чого не завжди відбувається закріплення 

майбутніх змін у її структурі та утриманні навколо наявних фундаментальних 

положень. 

В даному випадку привертає увагу модель життєвого циклу 

управлінського процесу NAOMIE (рис. 1), етапи якого вдало відображають 

логіку розробки стратегії підприємства з врахуванням його економічної безпеки. 

У зазначеній моделі можна умовно виділити 3 зони відповідальності за її 

реалізації суб'єктами господарську діяльність. Йдеться про трикутники NAE, 

MIO, МЕА. При цьому відповідальність керівництва підприємства (трикутник 

МЕА) пов'язана з зонами відповідальності співробітників (трикутник NAE, 

MIO), що вдало відображено в запропонованій моделі. 

Рис. 1 – Модель життєвого циклу управлінського процесу NAOMIE 

Джерело: розробка автора 
 

Особливе значення для розробки стратегії з врахуванням процесів 

зміцнення економічної безпеки підприємства мають альтернативні варіанти її 

реалізації, а також обґрунтування їх вибору на основі чіткого алгоритму відбору. 

Такий алгоритм повинен припускати як розробку, так і відбір стратегії залежно 

від рівня економічної безпеки, що є або прогнозується, в розрізі кожної її 

складової: від політико-правової до інформаційно-цифрової. Це дозволить при 

розробці стратегії максимально врахувати поточну кон'юнктуру ринку та 

становище підприємства на ньому, а також своєчасно розставити акценти та 

пріоритети у запланованих заходах щодо протидії загрозам економічній безпеці.  

Крім того, згідно з моделлю, представленою на рис. 1, елемент М (методи 

розробки стратегії та їх альтернативні варіанти) відноситься до зони 

відповідальності керівництва підприємств, що цілком логічно і закономірно. В 

процесі розробки стратегії відбувається розширення меж планування та чітка 

постановка цілей (завдань, пріоритетів тощо) підприємства у межах кожної із 

складових економічної безпеки з урахуванням її загального рівня. 

 

 

Умовні позначення: 

N (needs) – необхідність та передумови розробки стратегії 

A (aim) – ціль розробки стратегії 

О (objectives) – завдання та спрямування розробки стратегії 

М (methods) – методи розробки стратегії та їх 

альтернативні варіанти 

I (implementation) – реалізація стратегії 

E (evaluation) – оцінка та контроль реалізації стратегії 
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Потенціал компанії є комплексним поняттям, що характеризує її здатність 

до ефективного функціонування, розвитку та адаптації в умовах конкурентного 

ринку. У загальному розумінні потенціал компанії розглядають як сукупність 

усіх ресурсів, можливостей, компетенцій і процесів, які забезпечують 

досягнення стратегічних цілей та стійкий розвиток [1]. 

У науковій економічній літературі є низка підходів та інструментів оцінки 

потенціалу компаній. Зокрема, підходи охоплюють як аналіз поточного стану 

внутрішнього та зовнішнього середовища діяльності, так і напрямки 

потенційних змін. Використання різних підходів до оцінки розвитку потенціалу 

дозволяє фірмам збільшувати свої доходи, закріплюватися на ринку, знаходити 

нові можливості та вибудувати сильну стратегію виживання під час криз [2]. 

При аналізі мікро- та макросередовища аудиторських фірм 
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